1. Мадзини

Итальянский писатель и деятель национально-освободительного движения. Сыграл важную роль в ходе первого этапа движения за национальное освобождение и либеральные реформы в 19 в. Родился в Генуе, находившейся в то время под властью Наполеона. Его отец был известным врачом и профессором анатомии. Еще в детстве Мадзини проявил себя как яркая личность. Он хорошо знал французскую литературу, увлекался романтизмом и творчеством "демократических писателей" - Виктором Гюго, Жюлем Мишле, Эдгаром Кине и Жорж Санд. 

Полем деятельности Мадзини могли стать литература и искусство, если бы не его страстное увлечение идеями свободы. Италия страдала от иностранного владычества и политической раздробленности, и Мадзини считал, что ситуацию могут изменить только революционные действия. Когда ему было немногим более 20 лет, он стал членом тайного общества карбонариев, однако вскоре разочаровался в нем из-за сохранения в его идеологии элементов материалистической философии 18 в. В 1830 г. был арестован правительством Пьемонта, спустя несколько месяцев освобожден и выслан из страны. Большую часть жизни Мадзини провел в изгнании: сначала во Франции, затем в Швейцарии, а после 1837 г. - в Лондоне. 

Мадзини повсюду проповедовал свободу личности и национальное освобождение не только Италии, но и всей Европы. Его кредо было: "Я люблю мою страну, потому что я люблю все страны". Он полагал, что все европейские народы должны жить в равенстве и братстве внутри естественных границ, отведенных им Богом. Мадзини не считал, что национальное единство и независимость должны быть дарованы правителями или достигнуты с помощью дипломатических интриг. Он отвергал также французский "вождизм". По концепции Мадзини, цели национализма и либерализма даны Богом, и, следовательно, их достижение является неотъемлемым правом всех народов. 

В 1831 г. Мадзини основал в Марселе тайную организацию "Молодая Италия". Ее целью было превратить Италию в единую, независимую и свободную страну с республиканским строем. Вскоре подобные объединения ("Молодая Швейцария", "Молодая Германия" и т.п.) появились и в других странах. Их организаторы видели свою задачу в сплочении усилий и организации восстаний в нескольких странах под лозунгами свободы, братства и мира для всей Европы. 

Представление Мадзини о новой Европе, естественно, предполагало разрушение монархического правления в Австро-Венгрии, России и Османской империи. Он желал объединения в федерации таких стран, как Германия, Италия и земли от Балтийского до Эгейского и Черного морей. России он хотел компенсировать ее территориальные потери в Европе, отведя ей колонизаторскую миссию в Азии. Мадзини полагал, что в 20 в. национализм должен распространиться за пределы Европы. Действительно, в дальнейшем его сочинения служили источником вдохновения для многих лидеров азиатских и африканских государств. 

Между тем в реальной политической жизни Мадзини был идеалистом. Когда в 1848 г. по Италии прокатились волны революций, великий патриот решил даже поступиться своими республиканскими убеждениями, ожидая, что это приведет к объединению. Однако восстание под предводительством короля Пьемонта и Сардинии Виктора Эммануила II потерпело поражение. В 1849 г. была упразднена светская власть римского папы в папской области. Была создана Римская республика, управляемая триумвиратом, в котором Мадзини получил главный пост. И хотя эта республика пала под ударами французских войск, посланных Луи Бонапартом, правительство осажденного Рима под влиянием Мадзини потребовало, чтобы столицей единой Италии стал именно этот город. Долгий путь к объединению завершился дипломатическим соглашением между Наполеоном III и графом Кавуром при военной поддержке Франции.

2. Гарибальди

Итальянский революционер. Родился в Ницце. В 1815 город отошел к Сардинскому королевству, образованному из Савойского герцогства, итальянской области Пьемонт и острова Сардинии. Гарибальди служил моряком на торговых судах, плававших по Средиземному и Черному морям. В ранней молодости стал капитаном корабля. В 1833 в Марселе познакомился с Джузеппе Мадзини, идеи которого поразили его воображение. Гарибальди вступил в тайное общество Мадзини "Молодая Италия", которое ставило своей целью положить конец иностранному владычеству в Италии, объединить все ее земли и установить республиканское правление. 

Участвовал в мятеже в Пьемонте, после его подавления вынужден был бежать за границу. Был приговорен к смертной казни. Многие годы провел в Южной Америке. Участвовал в борьбе мятежной республики Рио-Гранде ду Сул за отделение от Бразилии. В 1842 с женой-креолкой Анитой приехал в Монтевидео в Уругвае, где принимал участие в другой гражданской войне, против Хуана Мануэля де Росаса, создал Итальянский легион, осуществлял оборону Монтевидео. 

Вернувшись в Италию в 1848, Гарибальди сражался против Австрии за только что образованную Миланскую республику. Организовал оборону провозглашенной 9 февраля 1849 Римской республики. Потерпев поражение, бежал на север, преследуемый австрийскими, французскими, испанскими и неаполитанскими войсками. Гарибальди удалось добраться до Сан-Марино, где его арестовали и выслали из страны. В 1850 он оказался в Нью-Йорке, где работал на свечном заводе; позднее плавал на торговом судне в Южную Америку и Китай. 

Только в 1854 правительство Пьемонта разрешило Гарибальди вернуться на родину. Он поселился на острове Капрере, у северного побережья Сардинии. В этот период у него начались разногласия с Мадзини и сторонниками объединения Италии на республиканской основе. В 1856 и 1858 Гарибальди тайно встречался с пьемонтским премьер-министром, графом Кавуром. В 1859 при участии Гарибальди Италии была возвращена Ломбардия. На севере Апеннинского полуострова в руках австрийцев оставалась только Венеция. Когда в 1859 Пьемонт начал войну против Австрии, Гарибальди пригласили командовать отрядом добровольцев. 

В сентябре 1859 войска Гарибальди подошли к Флоренции с намерением взять Рим и свергнуть папскую власть. Чтобы не допустить разрыва с Францией, державшей до 1870 в Риме гарнизон для охраны папы, король Виктор Эммануил II удержал Гарибальди от решительных действий. Однако, когда в 1860 Кавур и Виктор Эммануил отдали Ниццу Франции, Гарибальди отказался повиноваться властям. В мае 1860 он во главе отряда добровольцев, называемого "тысячей" (на самом деле их было больше), отправился на двух кораблях из Генуи к берегам Сицилии, где в это время началось восстание против Франциска II Бурбонского - монарха государства, именуемого Королевством Обеих Сицилий (в него входили значительная часть Южной Италии и весь остров Сицилия). Повстанцы-островитяне примкнули к прибывшим с континента "краснорубашечникам" ("красные рубашки" были форменной одеждой добровольцев Гарибальди еще со времен Итальянского легиона). После успешных совместных военных действий Гарибальди установил на острове свою власть. 

В августе 1860 отряды Гарибальди переправились через море на Апеннинский полуостров и захватили Неаполь. Правда, в октябре они были остановлены неаполитанской армией на р. Вольтурно. После этого Гарибальди пришлось, хотя и неохотно, принять помощь Пьемонта и под давлением Кавура передать власть на острове королю Виктору Эммануилу II. В результате присоединения к Пьемонту завоеванных территорий возникло новое Итальянское государство. 

В 1862 Гарибальди предпринял неудачное вторжение в Трентино, одну из областей на севере Италии, которую она оспаривала у Австрийской империи. Затем повел своих добровольцев на Рим, занятый французами. Итальянское правительство не желало обострять отношения с Францией и направило против него войска, в сражении с которыми при калабрийском городе Аспромонте полководец был тяжело ранен и взят в плен. В 1866 Гарибальди сыграл большую роль в победах над австрийцами, что привело к присоединению к Италии Венецианской области с ее главным городом Венецией. В следующем году Гарибальди получил поручение от правительства захватить Рим, но был разбит французами при Ментане. Последней военной акцией Гарибальди было его добровольное участие в войне Франции против Пруссии в 1870. Некоторое время Гарибальди оставался членом парламента Италии, но затем отошел от политической деятельности.

3. Кавур

Итальянский политический деятель. Родился в Турине, столице Пьемонтского (Сардинского) королевства. В 1847 основал газету "Рисорджименто", проповедовавшую либеральные идеи и оказавшую значительное влияние на развитие политических событий. 

Во время революции 1848-1849 Кавур стал депутатом парламента в Турине, в 1850-1852 занимал посты министра земледелия и торговли, в 1851-1852 также министра финансов. С 1852 по 1861 был (с незначительным перерывом в 1859) премьер-министром Пьемонтского королевства, возглавлял одновременно министерства финансов, иностранных и внутренних дел. В течение десяти лет Кавур являлся одной из ключевых фигур итальянской политики. Его главной дипломатической задачей было объединение всей Италии под властью короля Пьемонта Виктора Эммануила II. Кавур содействовал присоединению к Пьемонтскому королевству Пармы, Модены, Тосканы и Кремоны, пытался освободить из-под власти австрийцев Ломбардию и Венецию. В марте 1861 стал премьер-министром единого Итальянского королевства.

