Методические рекомендации

по формированию познавательных УУД

(умения вычитывать информацию из таблицы)

у слабовидящих обучающихся 1 класса.

Важнейшей задачей современной системы образования является формирование совокупности универсальных учебных действий, которые обеспечивают «умение учиться», а также способность личности к саморазвитию и самосовершенствованию путем сознательного и активного присвоения нового социального опыта, а не только освоение учащимися конкретных предметных знаний и навыков в рамках отдельных дисциплин.

Для формирования и развития УУД у учащихся начальных классов существуют различные приемы, но зачастую, педагогу, работающему с детьми с ограниченными возможностями здоровья, необходимо адаптировать  эти приемы под определенную группу учащихся или под отдельных учащихся класса.

В последнее время, в нашем образовательном учреждении увеличилось число обучающихся с нарушением зрения, слабовидящих учащихся. Слабовидящие обучающиеся — это особая группа учащихся, имеющих значительное нарушение функционирования зрительной системы вследствие её поражения.

Наряду со значительным снижением остроты зрения у слабовидящих учащихся, как правило, нарушен ряд других зрительных функций: поле зрения, светоощущение, пространственная контрастная чувствительность, цветоразличение, глазодвигательные функции  и другие.

Нарушение зрительных функций значительно затрудняет формирование адекватных, точных, целостных, полных чувственных образов окружающего, снижает возможности ориентировки, как в микро, так и макропространстве, осложняет процесс зрительного восприятия, обусловливает возникновение трудностей в процессе реализации учебно-познавательной деятельности.

Обучающимся данной группы характерно: снижение общей и зрительной работоспособности; замедленное формирование предметно-практических действий; замедленное овладение письмом и чтением, что обусловливается нарушением взаимодействия зрительной и глазодвигательной систем, снижением координации движений, их точности, замедленным темпом формирования зрительного образа буквы, трудностями зрительного контроля; затруднение выполнения зрительных заданий, требующих согласованных движений глаз, многократных переводов взора с объекта на объект; возникновение трудностей в овладении измерительными навыками, выполнение заданий, связанных со зрительно-моторной координацией, зрительно-пространственным анализом и синтезом. При слабовидении наблюдается своеобразие становления и протекания познавательных процессов, что проявляется в: снижении скорости и точности зрительного восприятия, замедленности становления зрительного образа, сокращении и ослаблении ряда свойств зрительного восприятия (объем, целостность, константность, обобщенность, избирательность и др.); снижении полноты, целостности образов, широты круга отображаемых предметов и явлений; трудностях реализации мыслительных операций, в развитии основных свойств внимания.

Реализовать особые образовательные потребности слабовидящих обучающихся, а именно:  целенаправленное руководство зрительным восприятием; упорядочивание и организация зрительной работы с множеством объектов восприятия, обеспечение доступности учебной информации для зрительного восприятия слабовидящими обучающимися; целенаправленное формирование умений и навыков зрительной ориентировки в микро и макропространстве поможет работа с таблицами. Такая работа поможет формированию познавательных УУД, а именно: общеучебных навыков (действие со знаково-символическими средствами (замещение, кодирование, декодирование, моделирование); логических навыков (синтез– составление целого из частей ). Кроме того, такая работа окажет коррекционное воздействие по развитию внимания, ориентации в учебнике, тетради.

Данная работа проводится с учащимися всего класса, но для слабовидящего учащегося, такая работа имеет ряд сложностей из-за имеющегося нарушения глазодвигательной системы, трудностей зрительного контроля, многократных переводов зрения с таблицы на шифр, сужения полей зрения. Необходимо, чтобы данная работа   слабовидящего учащегося была организована под контролем педагога. Важно, чтобы учащиеся владели способом чтения данных таблицы. Работу со слабовидящим учащимся целесообразно организовать с помощью увеличителя текста. Увеличитель ставится на стол учителя, учащемуся на парту устанавливается ноутбук. В зависимости от заболевания и возможностей учащегося, увеличивается размер шрифта букв в таблице до удобночитаемого. Учащийся получает возможность работать наравне с классом, а педагог — отслеживать выполнение задания учащимся и оказывать помощь (показ указкой).  Данная работа может проводиться на всех уроках.

Примеры заданий.

Важно, чтобы учащиеся овладели способом расшифровки данных таблицы. Для этого учитель проводит предварительную работу, задавая вопросы учащимся: когда вы идете в гости к другу, зная его адрес, что сначала вы находите? Учащиеся называют улицу, дом. Учитель: чтобы попасть к другу, что найдете в доме сначала, потом? Учащиеся: подъезд, этаж, квартиру. Учитель сравнивает таблицу с домом, показывает нумерацию подъездов (столбцы), нумерацию этажей (строки). Далее учащиеся выполняют задание.
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