Природа, растения и животные Новгородской области
Леса в Новгородской области преимущественно смешанные и таёжные, в которых растут хвойные породы деревьев, такие как сосна и ель. Практически половину территории занимают лесные массивы, которые отличаются большим разнообразием пород деревьев. В краю нет огромных водоёмов, зато здесь протекает свыше 50 рек, которые впадают в одно из больших озёр под названием Ильмень. Ещё одним из крупных озёр области можно назвать Велье, на территории которого располагаются удивительной красоты острова. Природа характеризуется умеренным климатом, большим количеством заповедных зон и уникальной растительностью!
Растительный мир Новгородской области
В этом краю преимущественно смешанные леса, хотя встречается и зона тайги. Хвойных лесов немного. Редкими растениями здесь являются липа и дуб. Гораздо больше елей и широколиственных пород, таких как клён, ясень или вяз. Имеются и кустарники: жимолость, смородина, малина и орешник. В этом краю представлено большое разнообразие трав и ягод. Среди самых распространённых копытень, земляника, ландыш.

Территория населена и сосновыми лесами. В низменных районах встречаются лишайники. После вырубки хвойных лесов в некоторых районах их место прочно заняли мелколиственные, представителями которых являются берёза, ольха и осина. Эти деревья занимают достаточно большую площадь и населяют большую часть районов области.
Животный мир Новгородской области
Лесными обитателями Новгородской области является куница, белка, грызуны. Среди птиц здесь часто можно встретить дятлов, снегирей, синицу, глухаря, а также рябчиков и поползней. На лугах чаще всего обитает заяц-русак, полевая мышь. Не редко встречается и хорь, лисица, ласка. Как правило, эти обитатели живут в норах.

Распространены в этих краях и полевые птицы: жаворонки, лунь, куропатки. Из птиц также территорию области населяют водоплавающие, например, гуси и утки. Болота населяют кулики, чибисы и журавли. Иногда можно встретить и лягушек, ужей, ящериц. В низменной части леса обитают кроты, землеройки. Под деревьями есть лисы, горностаи и беляки, а также лось. В лесах проживают и крупные животные, такие как бурый медведь или рысь и волк. Несколько десятков лет назад область населили бобры. Чаще всего в области проживают бурые бобры. Поначалу они были привезены только в некоторые районы Новгородской области, однако по истечении времени бобры расселились по всей области.
Климат Новгородской области
Климат в Новгородской области умеренный, приближен к морскому. В краю преобладает избыточная влажность. Примечательно, что в период с мая по июль здесь бывают белые ночи. Средняя температура воздуха составляет +5 градусов. Летом температура достигает от + 15 до +19 градусов, оно обычно не очень жаркое. Зима отличается мягкостью и умеренным холодом, средняя температура в январе от -10 до -18 градусов. Осень в этом краю достаточно прохладная и длится дольше положенного времени, как правило, в осенние месяцы пасмурно и дождливо. Весна также отличается продолжительностью и радует своим теплом.
Одной из важнейшей составляющей биоразнообразия Новгородской фауны являются виды животных, которые занесены в Красную Книгу.
Европейская норка. Обустраивают свои норы норки в основном на побережьях водоемов. Они отлично ныряют, плавают и обладают рядом приспособлений к амфибиотическому образу жизни. По внешнему виду европейская норка очень схожа с хорьком и колонкой. Окрас однотонный. Проворная ловкая хищница, прекрасная охотница. Умело ловит рыбу, грызунов и раков. По деревья она не умеет лазать и плохо бегает. Ведет одиночный образ жизни, свою активность проявляет в ночное время суток.
Косуля. Обитают в разреженных лесах и лесостепях. Иногда животных можно встретить в сухих лиственничных лесах и темнохвойных. Зимой и летом, во время оседлой жизни они предпочитают придерживаться небольших участков. Питаются листьями, травами, побегами деревьев, грибами, желудями.
Летяга, — это ночная малозаметная белка. В природе за летягой наблюдать трудно, в неволе приживается плохо. Пучеглазый, тихий, маленький и серый зверек обитает в основном в лиственных и хвойных лесах, селится высоко в горах, в дуплах. Питается ольхой, сережками березы, кустарниками, молодой хвоей, ягодами и орехами.
Пятнистый олень. Обитает в широколиственных лесах, предпочитает дубовые насаждения. Стройное животное часто становится жертвой волков, медведя, и рыси. Питаются листьями растений, различными травами.

Еще в Новгородской области можно повстречать: ласку, обыкновенного ежа, прыткую ящерицу, медянку, белую куропатку, большого пятнистого дятла и многих других.
