Абусина Дарья. 8 А класс
Любимая порода лошадей! 
Любите ли вы лошадей так, как люблю их я?  
Моя любимая порода - это Орловская рысистая.  Почему именно она?Попробую ответить вам на этот вопрос.  
Первая лошадь в моей  "конной" жизни была как раз Орловской рысистой породы. 
Сразу же меня подкупила внешность. Лошадь из волшебного сна! Крупная фигура, поджарое телосложение, пышный хвост и эффектная грива, гордая осанка, грациозные движения.  Небольшая голова. Высокая шея с лебединым изгибом. Мускулистая спина. Крепкие ноги.
Характер у них просто огонь! Т. к.  у них в жилах течёт кровь арабских скакунов. 1776 году,  граф Алексей Орлов ввез в Россию арабского жеребца Сметанку. И именно от него, при скрещивание с другими породами (Датской, Голландской , Мекленбургской) появились Орловские рысаки.  Орлов собирался вывести крупную, эффектную, но в то же время выносливую, универсальную породу – под седло, и в упряжь, и в плуг. Что называется: и в подводу, и под воеводу. Такими уникальными качествами и по сей день обладает только орловская рысистая. Главным требованиям к этим лошадям была резвая, четкая рысь, поскольку бегущая рысью лошадь долго не устает и мало трясет экипаж. 
Особой ценностью обладает  иппотерапия. 
Лошадь - чудесное животное. При общении с этими животными наступает моментальное спокойствие и умиротворение. Животное очень ориентировано на человека , поэтому занятия проходят легко и время летит незаметно. Есть лошади, которые отлично работают с людьми с заболеваниями опорно-двигательного аппарата. Ведь занятия иппотерапией помогают ослабить тонус, снять мышечное напряжение. Они корректируют осанку, а этот очень полезно для здоровья. В моей жизни, занятия конным спортом играет очень важную роль. Это не только увлекательно, но и очень полезно для здоровья. Общение с этими животными приносит мне много позитива.
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