Старайтесь делать мир красивее!

Цветок – божественный дар, привнесенный в этот мир природой. Можно только представить, насколько бедной и серой была бы наша жизнь без цветов. Их изысканные формы, их волшебные краски и неповторимый аромат заставляют чаще биться сердце, вызывают положительные эмоции и создают веселое, праздничное настроение. 
    С давних пор человек восхищается цветами, украшает ими себя и свои жилища, поклоняется им, складывает о них прекрасные стихи и песни, легенды и предания. Цветы сопровождают человека на всем его жизненном пути, знаменуя самые важные вехи жизни, начиная с самого рождения. Без них не обходится ни одно торжественное событие. 
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    Мы каждый год украшаем школьную клумбу цветами и ухаживаем за ней. На нашей клумбе есть многолетние яркие тюльпаны, розовые пионы, синие первоцветы Мускари и ирисы. Мы снова высадили на клумбу однолетние бархатцы. Нам очень нравится ухаживать за цветами и наблюдать за ростом нашей рассады. Мы стараемся сделать мир красивее!
1 «АД» класс
