Полезное изобретение 

Всем привет. С вами Рома Демьянов из 3 А.
Сейчас темнеет рано и людям стоит подумать о своей безопасности на улице. Особенно в дождь.
Если на человеке надета тёмная одежда, он практически невидим.  Водитель видит тёмный силуэт на тёмном фоне. Иногда пешеходы видны на пешеходном переходе только потому, что они своими ногами заслоняют фары встречных автомобилей как на этой фотографии.
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Тут на помощь приходит светлая одежда и световозвращающие элементы.
А знаете ли вы, когда появились светоотражающие элементы?
История изобретения этих изделий началась еще в 1933 году. Жил в Великобритании человек по имени Перси Шоу. Как-то ночью он ехал  на машине и у обочины увидел кошку со светящимися, словно горящими, глазами. Шоу догадался, что это отражение автомобильных фар. После этого он изобрел световозвращатель, который запатентовал в 1934 году. То есть целых девяносто лет назад. Изобретение тогда назвали «Кошачий глаз».
Современные световозвращающие покрытия способны отражать до 85% процентов света, который на них попадает. 
Как это выглядит на практике в условиях обычного вечера в Великом Новгороде? А вот как:
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Постарайтесь поподробнее рассмотреть шапку и брюки у человека на фотографии. А? Что? Да я сам знаю, что никак! Только сапоги немножко светятся. 
А на этом фото ребята с юмором:
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[bookmark: _GoBack]Световозвращающие элементы работают не только в темноте. Они еще очень эффективны в дыму, даже когда светло. Поэтому форма пожарных тоже снабжена световозвращающими элементами.

Светоотражатели спасли тысячи людей по всему миру. 

Спасибо за внимание.
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